

疫情防控阻击之——上海交通在行动

(续一： 2月3日~2月26日)

上海市质协用户评价中心舆情分析

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。上海市质量协会和上海市质协用户评价中心高度关注上海疫情防控的举措、进展。我们采集互联网舆情，整理形成汇编，传递和分享上海各行各业疫情防控阻击的措施和手段，为上海加油！

疫情期间，我们将持续跟踪关注.....

目前，全国上下正全力开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，上海作为人口密集的超大型城市，疫情防控工作尤为重要。交通行业关乎民生，正在经历一场异常严峻的考验。上海交通行业按照要求实行最严格的科学防控措施，并随着疫情的发展，及时推出应对措施。针对企业复工复产，上海交通行业提前布置措施，增加消毒频次、调整运量，确保市民安全出行。

2月8日

浦东6条公交线推实名制购票等防控措施

为切实做好新冠状+肺炎疫情的联防联控工作，自2月8日起，浦东新区建交委对浦东往返崇明的申崇二线(包括区间)、申崇四线(包括区间)、申崇六线(包括B线)等6条申崇线路采取实名制购票、体温测量、“安全距离”候车等进一步防控措施。

来源：劳动报

2月10日

上海地铁

- ◆ 从2月10日复工开始，地铁方面已经从每日对列车消毒一次，增加到每次高峰结束回库必须再封闭消毒；
- ◆ 车站消毒频次增加到**每天四次**，乘客密切接触的部位做到**一小时一擦拭**；
- ◆ 通风系统采取全新风工况，通风管路与滤网**一周两次清洗消毒**。
- ◆ 目前除了停运的11号线花桥三站外，上海所有地铁车站都设立了测温点，实现了**路网全覆盖**。

地面公交

- ◆ 久事公交下属五家公交营运公司近8000辆营运车辆每天做好一日一消毒和清洁工作，71路等56条**重点线路持续实施一日三次消毒工作**，并将消毒记录张贴于车辆前门位置；
- ◆ 所有公交车辆营运至终点站后必须开窗通风；
- ◆ 全市76个枢纽站、262条线路终点站为上下车乘客做好体温测量工作，同时，在42个封闭式枢纽设置了**发热乘客临时安置点**；

出租车

- ◆ 在营运车辆必须每日进场消毒一次的基础上，给每部车辆配备消毒喷壶，要求驾驶员**早中晚三次**按照实际需要进行消毒，即运营间歇时间；
- ◆ 驾驶员每日测量体温，一旦发现驾驶员有发烧、咳嗽等疾病症状，立即停止其工作，并安排到医院就诊；
- ◆ 强生、大众等行业骨干企业每天安排专人在重点场所巡查巡视；
- ◆ 未佩戴口罩的乘客不得乘坐出租车；
- ◆ 鼓励乘客使用**非接触式支付方式**；
- ◆ 出租汽车不得提供所有跨本市境的出行业务。

来源：东方网、新浪新闻、劳动报

2月18日

上海地铁单程票每使用一次都要清洗消毒 一天达6万张

上海地铁全网每天约40万人次使用单程票，受疫情影响，最近的这项数据降到了4万人次以下，但是，单程票的消毒量却大大增加。因为以前这些票循环使用，定期消毒；而防疫期间，每张单程票使用一次后，必须回收消毒。“一天洗卡数翻倍到了6万张。”上海轨道交通运营管理中心票务管理部票卡室主管顾眺说，“清洗量肯定大于当天使用量，确保库存充足。”

来源：新浪新闻

2月21日

轨交2、5、7、8、16号线明起临时调至21时结束运营

上海地铁2、5、7、8、16号线将从2月22日起，全线运营结束时间提前至21时。这5条线将根据疫情防控要求以及客流的实际情况恢复常态运营时间。同时，高峰时段将进一步采取动态调整等措施，全力满足防疫要求下的车厢满载率，确保充足运力。

- ◆ 动态调整列车运营，加开备车，及时疏散大客流车站人员；
- ◆ 为最大可能避免人员聚集，部分车站将采取适当的**限流措施**，**分批放行**；
- ◆ 运营方还将根据夜间返程客流出行情况，重点关注机场、火车站等交通枢纽，提前对这5条线部分区段的运营进行精细化的动态调整或动力调配，**因线施策**；
- ◆ 如果路网单线或整体客流达到一定强度，5条提前收车的线路将逐条或全部恢复常态运营时间，确保乘客出行。

来源：新浪新闻

2月22日

疫情期间，沪新增37处临时道路停车场！

针对居民小区附近的“停车难”问题，市公安局交警总队开展停车点位的排摸增设工作，目前，全市共新增设疫情防控期间第一批临时道路停车场37处，停车泊位1142个，市民可在新增设停车场设有“临时停车P牌”处按照指示进行停车。

来源：上海发布

2月25日

针对企业复工复产，上海市内交通领域的防疫保障新举措

◆ 上海地铁

高峰时段地铁车厢满载率平均在五成左右，可以满足市民乘客日常出行需要。一旦车厢满载率过高，地铁方面将采取进站动态限流措施，严格控制站内、车内人流密度。

◆ 地面公交

上海交通行业整体的防控标准不降，在99个封闭式公交枢纽站点，370条线路实施乘客测温的基础上，进一步推进全市各区枢纽站公交线路的测温落实，目前全市已增加到231个枢纽站点，涉及871条线路。

市交通委会同支付宝、高德和交通运营企业应用信息技术和大数据手段，逐步推广乘客“乘车扫码登记”措施。2月21日，上海市率先在巡游出租车上推出乘客登记二维码。下一步，市交通委将在公交车辆、地铁车厢等公共交通工具内陆续推出“防疫登记二维码”。

来源：上观

严而又严，上海态度
细而又细，上海风格
实而又实，上海力度